
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Abril de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal , do município, TIROS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO
DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Hélio Soares Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Camilo Leles Silva - Camara Municipal de Tiros
Edilene Aparecida Pereira - Escola Municipal Sebastião Dias
Heliamara Mary Amaral Pessoa - Escola Estadual Padre Jose Coelho
Ilso José de Lima - IMA
Márcio Junqueira - Prefeitura Municipal de Tiros
Nilma Alves Dimas Junqueira - Prefeitura Municipal de Tiros
Rozemary Silvia Amaral Araújo - Escola Municipal João Francisco Capetinga

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TIROS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 ACM: Guilherme Ferreira Guimarães; ACS: Fernanda Aparecida Araújo e Celso José de Sousa Júnior, equipe dirigente do censo 2010 no município,
contratados desde o dia 15/03/2010, e trabalhando no Posto de Coleta  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Na reunião anterior realizada em 23/09/2009, foi discutido e apresentada a situação da Base Territorial de Tiros, principalmente a malha setorial urbana e
rural e o limite de perímetro urbano . Também foi dito sobre as leis de divisão intra-urbana de Tiros que não contemplam na prática o que a população diz
sobre os bairros existentes. Outro assunto sempre informado em todos os períodos censitários refere-se à obrigatoriedade da obediência à legislação vigente
no que tange à definição da malha setorial.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue aos membros da CMGE um exemplar do folder da BT para cada componente, e explicado de forma  rápida, sem com isto perder o significado e
entendimento do que   seja a Base Territorial, o que ajudou-os a entender o assunto.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Embora não tendo havido na reunião anterior nenhuma alteração apontada pelos membros, os mapas (urbano e rural) foram apresentados aos presentes e
novamente, mostrado os locais de maior interesse municipal, ou seja, os limites intermunicipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
As formas de divulgação  foram  as mais diversas possíveis : folders, moto-som, emissoras de rádio (FM), nas escolas, e o tradicional boca-a-boca, nos
ônibus de faculdades, na escola de nível médio, ônibus de acesso a zona rural, inclusive para os

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta está funcionando de acordo com o solicitado em reuniões anteriores, no endereço: Prédio da Secretaria Municipal de Assistência Social,
Rua Teotônio Dias, 975, o telefone 3853-1084. Quanto ao mobiliário  está bom estado, garantindo segurança aos equipamentos que serão utilizados. O local
é central e de fácil acesso à população e aos funcionários. A Internet está funcionando.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Está faltando um armário ou arquivo para  obter com isso maior segurança para os equipamentos a serem utilizados no Censo 2010.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi informado que o pessoal contratado realizou o treinamento em Patos de Minas, no período de 05 a 10 de abril de 2010, quando foram orientados sobre
os procedimentos e conceitos da pesquisa que tem o objetivo de atualizar os endereços e  os mapas.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
o kit do Projeto Vamos Contar não chegou em número suficiente para distribuição, porém, foi mostrado um exemplar aos presentes para que conheçam o
material que virá posteriormente, e entenderam o objetivo do mesmo.
Pediu-se para marcar a próxima reunião, em junho, para quarta-feira.
O projeto vamos contar vai atingir o objetivo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato Rural e Ima.

Participantes do IBGE: 
Hélio Soares Pereira (coordenador de subárea), Lucas José de Oliveira (ACI), Guilherme Ferreira Guimaraes (ACM), Fernanda Aparecida Araujo (ACS) e
Celso José de Sousa Júnior (ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


